

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации **Останиной Юлии Олеговны** на тему
«Мультифокальный атеросклероз и маркеры сосудистого старения у больных ишемической болезнью сердца различных возрастных групп»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.05 – кардиология

Актуальность исследования Останиной Ю.О. обусловлена высокой частотой ишемической болезни сердца (ИБС), в том числе стабильной стенокардией напряжения в Российской Федерации. В России почти 10 млн трудоспособного населения страдают ИБС, более трети из них имеют стабильную стенокардию. Смертность от ИБС у мужчин в возрасте до 65 лет в 3 раза выше, чем у женщин. Несмотря на большое количество социальных программ по профилактике, ранней диагностики и лечению сердечно-сосудистых заболеваний, эта патология продолжает занимать лидирующие позиции в структуре инвалидизации, смертности и экономических затрат среди населения всех стран мира. По данным ВОЗ в ближайшем будущем будет наблюдаться рост сердечно-сосудистой заболеваемости и смертности вне зависимости от экономического статуса стран, что объясняется образом жизни и старением населения

Основные идеи и выводы диссертации. Исследование проведено на высоком методическом уровне. Цель и задачи исследования, положения, выносимые на защиту, выводы и практические рекомендации сформулированы четко. Задачи исследования логично вытекают из поставленной цели. В работе применялись современные диагностические методы исследования, статистический анализ проведен с использованием программного обеспечения, все положения убедительно документированы таблицами. По теме диссертации опубликовано 9 научных работ, в том числе 4 статьи в научных журналах и изданиях, которые включены в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных к публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук.

Вклад автора в проведенное исследование. Весь материал исследования по основным разделам диссертационной работы, включая разработку дизайна, собран, обработан и проанализирован лично автором.

Научная новизна результатов исследования. Впервые определены подходы к оценке выраженности сосудистого старения у больных ишемической болезнью сердца в различных возрастных группах посредством изучения состояния коронарного и некоронарного сосудистого русла, определения длины теломер, уровня цитокинов и основных (сердечно-лодыжечный сосудистый индекс, лодыжечно-плечевой индекс, индекс аугментации) и косвенных (матричная металлопротеиназа-9) показателей жесткости сосудистой стенки.

Практическая значимость результатов исследования несомненна, поскольку предложенные основные и дополнительные критерии синдрома раннего сосудистого старения у больных ишемической болезнью сердца молодого и среднего возраста, позволяют своевременно диагностировать данный синдром.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Заключение. Автореферат на диссертацию Останиной Ю.О. «Мультифокальный атеросклероз и маркеры сосудистого старения у больных ишемической болезнью сердца различных возрастных групп» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата, можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842, ред. от 21.04.2016 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Заведующий кафедрой госпитальной терапии
бюджетного учреждения высшего образования
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
«Сургутский государственный университет»,
доктор медицинских наук
по специальности 14.01.05 – кардиология,
профессор

Марина

Попова Марина Алексеевна

Адрес: 628412, Россия, Тюменская область,
Ханты-Мансийский автономный округ-Югра,
г. Сургут, пр. Ленина, 1
Телефон: +7906896 64 80; +7 (3462)527372
Адрес сайта: www.surgu.ru
e-mail: m_a_popova@mail.ru

Подпись д.м.н., профессора М.А. Поповой заверяю:

Ученый секретарь БУ ВО ХМАО-Югры
«Сургутский государственный университет»,
д.м.н., профессор

Надежда

Кузьмина Н.В.

18 апреля 2018 года

